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Stavajme a gazdujme s citom pre krajinu 

 

Kód projektu č. 164/POD-32/17 

Združenie obcí Mikroregión Terchovská dolina ako príjemca dotácie realizovalo v období 

od 05/2017 do 10/2017 realizovať aktivity projektu Stavajme a gazdujme s citom pre krajinu, ktoré 

zahŕňajú interaktívnu vzdelávaciu, osvetovú, publikačnú a zážitkovú činnosť so zameraním na 

zlepšenie environmentálneho povedomia širokej verejnosti a zároveň zlepšenie životného 

prostredia krajiny a sídel mikroregiónu terchovskej doliny. Medzi plánované aktivity projektu 

patria: príprava 4 odborných workshopov/seminárov, ktoré budú rozvíjať dialóg medzi 

jednotlivými aktérmi v území (verejným, súkromným a občianskym sektorom, ochranou prírody, 

stavebníkmi a odborníkmi v oblasti staviteľstva a starostlivosti o krajinu) a tematicky budú 

pozostávať z prednášok na témy architektúra a urbanizmus vidieka, starostlivosť o krajinu, 

manažment krajiny a udržateľné hospodárenie v národnom parku, príprava verejných súťaží ako 

riešenie pre zvyšovanie kvality verejného priestoru a z prezentácie odborných návrhov 

a príkladných riešení v území terchovskej doliny..  

 

 Tlačové výstupy projektu 

Jedným z hlavných výstupov projektu je manuál „Ako stavať pod Rozsutcom“, ktorý 

predstavuje základné pravidlá pre stavebnú činnosť a manažment krajiny v mikroregióne 

terchovskej doliny . Publikácia nadviazala na predošlé aktivity mikroregiónu - knihu 

DEDINAMI – krajina a architektúra mikroregiónu terchovskej doliny, ktorá popisovala javy v 

krajine a architektúre regiónu a získala si slušný pozitívny  ohlas aj za hranicami mikroregiónu 

. Jej zostavením bol vytvorený unikátny súbor odporúčaní  a návodov, ako tvoriť kvalitnú 

architektúru a životné prostredie na vidieku. Pri tvorbe manuálu sa museli autori popasovať 

s obmedzeným rozsahom a  tiež aj obmedzenými časovými limitmi, avšak podarilo sa skĺbiť 

edukáciu s príjemným dizajnom a tiež vyselektovať a vybrať dôležité okruhy z problematiky, 

čo vyplývali aj s interaktívnej spolupráce s miestnou komunitou, ktoré zadefinovala viaceré 

problémy.  Okrem publikácie vytvorením pracovného zošita mikroregión prispel k edukácii 

mladej generácie a malou troškou doplnil možnosti a materiály pre školské a mimoškolské 

vyučovanie týkajúce sa regionálnej výchovy.  

 

 Publicita 

Realizátor v rámci propagácie za použitím rôznych zdrojov ako sú vývesné tabule obcí, miestne 

rozhlasy, internet, tlačové správy distribuoval informácie cieľovým skupinám a pri záverečnej 

aktivite aj smerom k celoslovenskej verejnosti(TASR). Výstupom je aj zverejnená prebratá 

tlačová správa na Enviroportáli, V rámci  udržateľnosti a rozvoji problematiky pripravuje 

realizátor ešte ďalšie informačné aktivity vo vlastnej réžii (besedy, diskusie, články v obecných 

novinách, na webe a tiež v regionálnych médiách)  
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 Spolupráca s partnermi 

 

Oravská rozvojová agentúra sa podieľala na príprave a koordinácii jednotlivých workshopov, 

tiež vo webovom priestore,  

OZ Stopa aktivity a Združenie obcí Mikroregión Terchovská dolina spolu s  OZ „Partnerstvo 

pre MAS Terchovská dolina koordinovali okrem aktivít aj distribúciu výstupov projektu,  

Ing. Lucia Sibilová odborne konzultovala problematiku ochrany prírody, lektorovala odborné 

workshopy,  

Ing. arch. Milan  Šuška , PhD, lektoroval a odborne zastrešoval tému architektúry a 

urbanizmu,  

Ing. Mária Sklenárová a Bc. Silvia Kováčiková odborne a metodicky pokrývali témy krajiny a 

zelene,  

111 zbor Úsmev Dolná Tižina/Slovenský skauting napomáhal pri distribúcii plagátov a ich 

vylepovanie v území.   

Celková spolupráca jednotlivých partnerov v území a odborníkov bola mimoriadne prospešná 

a tvorivá, priniesla nové sieťovania a nové formy spolupráce vo vidieckom prostredí.  
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